KALKULU LANTEGIA



        
LH-ko 5. maila

MAILA PROBA

1.- Osatu:

· Zifra guztiak desberdinak dituen lau zifrako zenbaki txikiena.


      

· 101.000 zenbakiaren aurreko zenbakia 



da. 

· Beren zifrak batuta 20 zenbakia ematen duten lau zifrako hiru zenbaki handienak honako hauek dira:

· 110.500 – 110.000 – 105.500 -                     -                  -                      - 


·                     -   0,5  -  1  -  2  -  4  -  8  -                        -                       -  

· 60 zenbakiaren zatitzaile guztiak hauek dira: 1, 2, 3, ………………………  

2.- Idatzi honako zenbaki hamartar hauek:

· Hamabi milaren   →

· Hiru ehunen  →


· Hamabost hamarren  →

3.- Ordenatu txikienetik handienera honako zenbaki hauek:


12,12   -   10,2   -    12,01   -   10,02   -   12,10  -    10,21 


                          <                      <                      <                      <                        <   

4.- Adierazi zatikiak zenbaki hamartar moduan eta zenbaki hamartarrak zatiki moduan:


■   2 / 5  =  




        ■   3 /4   =  


■   0,25  =    -----------



         ■   0,1   =    -----------

5.- Idatzi geziek adierazten dituzten eragiketak:
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6.- Kalkula ezazu buruz:


■  400  x  80  - 100  =                                                 ■  400  x  0,1   =        


■  600 000  :   200   =                                                  ■   18  x  0,5   =                


■  3/4   de   1600     =                                                  ■   38  :  1000  =  

7.- Kalkulatu eta osatu:

Maiatzaren 7a igandea izan bazen,


· orduan urte horretako ekainaren 7a     


    izan zen. 


· eta apirilaren 7a  



izan zen.

8.-  Egin eragiketa laukiaren barnean eta idatzi emaitza zenbaki hamartar gisa: 

	                           317 : 5 


	
	                    47,2  -  3,56

	
          317  :  5  =   
	
	
       47,2  -  3,56  = 

	             790  :  6
	        
	                 32, 58  +  7, 077

	
       790  :  6   =  
	
	
   32,58  + 7,077 =


9.- Aurkitu bi zifrako bi zenbaki, biderkatuz gero 375 ematen dutenak. 

      Kalkulagailua erabil dezakezu.


                                         X                        =     375

10.-  0 eta 5 zenbakien teklek ez dute funtzionatzen. Idatzi zein eragiketa egingo zenituzkeen 500 zenbakia kalkulagailuaren pantailan agertzea lortzeko.

        ……………………………………………………………………………….

11.- Egin itzazu kalkuluak eta urratu erantzun zuzena:

· Xabierrek bi jogurt jaten ditu egunean.

Hilabete batean, gutxi gorabehera, honakoa jaten du…
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· Bolaluma batzuekin auto bat bezain luzea den ilara bat egin nahi dugu. 

Gutxi gorabehera honako hauek beharko ditugu…
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12.- Osatu:


· Hiru egun eta erdi                      ordu dira.


· Kilogramo baten laurdena 

gramo dira.


· 0,8 hektolitro

litro dira.


· 800 metroren hirukoitza                      kilometro dira.


· Hiru minuturen erdia                        segundo dira.

13.- Osatu:


· Zenbat faltza zaio 4,09 zenbakiari 6ra iristeko?


· Zenbat aldiz da handiagoa 15 0,5 baino? 

14.- Osatu neurri unitate egokiena erabilita:


· Zopako koilara batek 20                                       inguruko luzera du.


· Zaborra biltzen duen kamioiak 4


 inguruko pisua zuen.


· Edalontzi batean, gutxi gorabehera, 200 


   ur sartzen dira.


· Begoñaren gela oso handia da, ia 100   



neurria du.


· Aspirina baten pisua 500



    izaten da.


· Zigarreta batek, gutxi gorabehera, 80                                          luzera du.

15.- Adierazi zatiki moduan marrazki bakoitzean ilunduta dagoen zatia:
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